	                                                                   حلول التمارين
	العلامة

	التمرين الأول (2.5 نقطة)
1-  المعادلتان النصفيتان الموافقتان لهما:  
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2- نحصل على معادلة التفاعل بين حمض الميثانويك  شوارد الإيثانوات انطلاقا من المعادلتين النصفيتين البروتونيتين: 
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3- ثابت التوازن :           
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4- كسر التفاعل في الحالة الابتدائية: 

            
[image: image4.wmf][

]

[

]

[

]

[

]

1

10

0

,

2

10

0

,

2

10

0

,

2

10

0

,

2

2

2

2

2

,

3

3

,

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

´

×

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

´

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

´

×

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

´

=

×

×

=

-

-

-

-

-

-

V

V

V

V

Q

HCOOH

COO

CH

COOH

CH

HCOO

Q

i

r

i

i

i

i

i

r


5-  
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 : ينتهي كسر التفاعل نحو ثابت التوازن و يزداد إلى أن يبلغ قيمة
[image: image6.wmf]K

 .
تتطور الجملة في الاتجاه المباشر، إذن يتشكل حمض الإيثانويك.
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	التمرين الثاني:( 3,5نقطة) 
1.أ. يعطي تطبيق قانون جمع التوترات في دارة المولد:   
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 لكن: 
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و منه: 
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و بوضع: 
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يأتي: 
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ب. تبين المعادلة التفاضلية الأخيرة أن
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 يقدر بالثانية، أن حدي الطرف الأول من المعادلة يجب أن يكونا مقدّرين بالفولط كالطرف الثاني من المعادلة.
يسمح التحليل البعدي بالوصول إلى هذه النتيجة:
- من قانون أوم 
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 ، نجد أن: 
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- و من العلاقة 
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نستنتج إذن أن: 
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فالجداء
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 له بعد الزمن، و بالتالي فهو يقدر بالثانية.
2. 
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 إذن: 
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 بالتعويض في المعادلة التفاضلية، نجد:
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 يحقق المعادلة التفاضلية، فهو حل لها. 

    3.أ. شكل المنحنى البياني

    إحداثيا نقطة تقاطع المماس 

    للمنحنى عند المبدأ مع الخط المقارب

    هما: 
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    إذن : 
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1. من العلاقة
[image: image25.wmf](1)

t

c

uEe

t

-

=-


· لما
[image: image26.wmf]0:0

c

ut

==

  
· لما
[image: image27.wmf]1

0,6363:

c

uEVt

t

===

  
· لما 
[image: image28.wmf]2

0,99399,3:5

c

uEVt

t

===


· لما 
[image: image29.wmf]:

c

ut

®¥

 تنتهي نحو
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نستنتج أنه خلال زمن يساوي الثابت
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 فإن شحنة المكثفة تبلغ %63 من قيمتها الحدية و أنه خلال زمن
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 ، فإن شحنتها تتجاوز%99 من قيمتها الحدية. 
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	التمرين الثالث )4  نقاط (:
1.أ. بمطابقة المعادلة 
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 مع المعادلة 
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    ينتج: 
[image: image35.wmf]14

,

1

132

,

0

1

=

=

a

b

a

و

 .
    الحد 
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  في عبارة التسارع ليس له بعدا، إذن النسبة 
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 متجانسة مع السرعة   
    و بالتالي تقدر بوحدة السرعة أي 
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 ب. المعادلة 
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 هي حل لمعادلة تفاضلية من النوع:
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    بالمطابقة 
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    لكن: 
[image: image43.wmf]58

,

7

14

,

1

=

=

a

a

b

و

 أي 
[image: image44.wmf]a

b

14

,

1

=

 
    إذن: 
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   بتعويض
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 بقيمتها نصل إلى العبارة المعطاة
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2.أ. الجملة المدروسة هي الكرة في المرجع الأرضي الذي نفترضه غاليليا.

   القوى المطبقة على الكرة هي:            

   - الثقل 
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، منحاها شاقولي و اتجاهها نحو الأسفل.

   - دافعة أرخميدس
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  ، منحاها شاقولي و اتجاهها نحو الأعلى. 
   - قوى الإحتكاك 
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، منحاها شاقولي و اتجاهها نحو الأعلى. 
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 ب. بتطبيق قانون نيوتن الثاني: 
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   بالإسقاط على المحور الشاقولي الموجه نحو الأسفل: 
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3.أ. بالتعويض عن
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 في العبارة الأخيرة، نجد:
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  و بقسمة طرفي المعادلة على
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 ينتج:
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 ب. بمطابقة المعادلة السابقة مع المعادلة
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 ج. إذا كانت دافعة أرخميدس معدومة
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  و منه: 
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  نلاحظ في المعادلة التفاضلية: 
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 و عليه فإن يجب أخذ دافعة أرخميدس في الحسبان حيث تبلغ شدتها: 
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	التمرين الرابع )2  نقطة (:

1- يرجع تناقص السعة إلى المقاومة الداخلية للوشيعة، حيث تتحول الطاقة على شكل حرارة بفعل جول.

2- نلاحظ من البيان أن: 
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    و منه: قيمة شبه الدور: 
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3- الدور الذاتي له نفس قيمة شبه الدور، إذن: 
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    هذه القيمة متطابقة مع القيمة المصرح بها على الشكل.
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	  (التمرين الخامس.(04 نقاط):

1- أ/ السلك ذو القطر 
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 يوقف حزمة الليزر.
ب/ عند استعمال سلك قطره
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تتشكل عدة بقع ضوئية موزعة على محور عمودي على منحنى السلك و تكون
البقعة المركزية أشد إضاءة و تتناقص شدة إضاءة البقع الأخرى على حافتي الشاشة. 
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ب/ من أجل زاوية
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إذن: 
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3-أ/ من العلاقة السابقة، نجد: 
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   يعطي التطبيق العددي: 
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 ب/ يكون طول الموجة
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 محصورا في المجال التالي:
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     أي:                                    
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 إذا أخذنا في الحسبان الإرتيابات في القياس، فإن هذه القيمة تكون على توافق مع القيمة التي حددها الصانع
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	التمرين السادس.(04نقاط):
I-1/ معادلة تفكك الماء الأكسجيني:

[image: image93.wmf](

)

(

)

(

)

g

O

O

H

aq

O

H

2

2

2

2

2

2

+

®

l


 2/ كمية مادة ثنائي الأكسجين المنطلق:                  
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 3/ جدول التقدم:
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الحالة الانتقالية
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الحالة النهائية
كمية مادة الماء الأكسجيني التي تسمح بانطلاق كمية مادة ثنائي الأكسجين هي:  
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 4/ تم حساب كمية المادة انطلاقا من
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 من الماء الأكسجيني، إذن: 
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II- أ/    
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ب/   
لدينا عند بلوغ نقطة التكافؤ :   


[image: image112.wmf]R

R

V

C

V

C

´

´

=

´

´

2

5

0

0


أي أن:

[image: image113.wmf]1

0

0

.

9

,

0

0

,

10

2

9

,

17

20

,

0

5

2

5

-

»

´

´

´

=

´

´

´

=

L

mol

C

V

V

C

C

R

R

R


جـ/هذه القيمة على توافق تام مع القيمة المحسوبة سابقا و قد تم احترام الدلالة في تحضير محلول الماء الأكسجيني كما ينبغي.
III-أ/ الحجم المستعمل في معايرة المحلول القديم أصغر مما كان عليه في معايرة المحلول لمّا كان جديدا، هذا دليل على أن محلول تفكك الماء الأكسجيني بطيء.

ب/ ينصح بحفظ القارورة في مكان بارد لأن خفض  درجة الحرارة يجعل التفاعل أكثر بطء. 
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